

昨日14时15分许,上海静安区胶州路728号一幢28层楼的高层教师公寓发生火灾。截至昨天22时,火灾已导致42人死亡。据楼内居民称,公寓外正在进行节能保温工程,脚手架在一个月前开始搭建,最近几天工人开始施工,大火最先就是从脚手架烧起来的。截至17时30分,消防官兵已从火场疏散营救出居民100余人。

据公开资料显示,该教师公寓1998年1月建成,总户数500户。

国务委员兼公安部部长孟建柱昨晚已赶赴上海指导胶州路居民住宅楼火灾救援工作。

»现场还原

14:30

起火的大楼火势不断蔓延,外立面的防护网已经烧到了10层楼高。已经有救护车将伤员送往附近医院救治。

14:40

警用直升机已经赶赴现场。

15:09

有十几个人聚集在起火大厦的顶楼,挥手等待救援。

据附近居民介绍,胶州路728号胶州教师公寓内住着不少的退休教师,起火点位于10-12层之间,目前整栋楼都被大火包围着,楼内还有不少居民没有撤离。

15:30

起火大楼上安装的空调机被大火烧成了光架子,正不断地往下掉;过火的脚手架上还爬着不少的居民,他们正在等待救援,大楼内弥漫着滚滚浓烟,还有不少居民没有撤出。

15:45

现场目击者称,由于火势进一步扩大,烟雾更加浓重,目前仅与失火大厦一条马路之隔的楼上已经无法看到楼顶的求救者。

15:50

三架警用直升机已经飞抵着火大楼的顶部上空,正在实施索降救援被困在楼顶的居民。

16:00

静安中心医院党委副书记介绍,目前静安中心医院已收治三十六七名伤员,绝大多数不是烧伤,而是吸入烟尘。

警用直升机飞离楼顶,估计是楼顶的浓烟太大了,索降难度太大被迫放弃。旁边一栋楼楼顶已经有几支水枪正在朝胶州教师公寓楼顶喷水救援。

16:20

记者在现场看见,经过大火猛烈地炙烤,已经有脚手架在往下掉落了,现场十分危险。

16:35

一位住在顶楼的张阿姨告诉记者,她看到窗外冒出烟来,就和在家的儿子一起裹着湿被子上了楼顶。一起的还有十几个邻居,盼着能有一丝希望。最终,在消防员的带领下,和十几个邻居一起从大楼的消防通道下到楼下,安全获救。

17:00

警方已经调派了70余辆消防车,20余辆救护车参与救援,并通知燃气和电力部门及时切断燃气和电力供应,防止爆炸。

18:30

现场大火已基本扑灭。消防队员已进入楼道,收拾残火,搜救楼内居民。火灾现场及附近的居民已被及时安置到附近宾馆住宿。



昨天下午,上海余姚路胶州路一栋正在进行外立面墙壁施工的高层住宅脚手架忽然起火。脚手架上一名住户在等待救援

IC供图

上海高层公寓火灾 42人遇难



直升机和救援人员抵达火灾现场施救



这是从远处拍摄的火灾现场 新华社发

»惊魂一幕

夫妻从23楼顺脚手架下爬自救

火灾亲历者周先生表示,火灾发生后,他和妻子从23楼墙外的脚手架向下爬自救。

据周先生称,他们住在胶州教师公寓的23楼,火灾发生时,他和妻子正在家中睡午觉,后被浓烟熏醒,当时整个房间内都已经弥漫着浓烟。

周先生表示,他随后冲到楼道,打破消防栓的玻璃,取出了楼道内的灭火设备,将

23楼窗外的火扑灭部分,然后和妻子顺着23楼外的脚手架逐渐往下爬。周先生称,大概爬到十几楼时,他们遇到了前来救援的消防队员,消防队员先将其妻子救下,周先生随后也安全脱险。

16时30分左右,记者在碰到周先生时看到,他的手腕因打碎消防栓受伤。周先生表示,他还没有找到他的妻子,也不知道她情况如何。

»我好想冲上去救我母亲

“我真想冲上去,但就是冲不上去,烟太大了。”说到这里,住户葛卫东流下了泪水。

葛卫东说,起火时,他76岁的母亲王文莲就住在9楼的房间里,在房间里还有她的保姆小朱。

“我在其他地方上班,知道这里失火了,马上开着车赶过来。等我到这儿时,火已很大了,我知道我母亲在楼上,想冲进去,试了几次,都没冲成,他们把我拉了出来。”葛卫东的语气中透露着遗憾。

“现在我已知道,我妈已在大火中遇难了,保姆也失踪了。”葛卫东说,他们是1998

年住到这儿的,这个房子里除了他母亲,还有他的哥哥和嫂子,他则住在旁边一个大楼里。他母亲每天下午有午睡的习惯,估计着火时,母亲正在睡觉。

葛卫东告诉记者,这个楼总共有28层,每一层是6户人家,里面住的多数是教师,也有其他职业的,从9月中旬开始,大楼进行了外墙装修改造,搭了脚手架,他觉得火势迅速蔓延,和这些脚手架有很大的关系。

“下午两点多,很多年轻人都在外面上班,在家的不少是老人和孩子。”葛卫东说。

»微博关注

@良加小彭:我前面还在遇到突然灾难我如果能带会带什么逃难。

@我来唱唱反调: 上海大学影视学院教授蓝凡家正在失火的胶州路教师公寓。着火时,夫妻二人正在外用餐,幸无大碍。回家时看到浓烟大火,蓝老师还打算上楼抢救书籍资料,被众人拉住。此刻家里数千张碟和3万余藏书正在化为灰烬,其中不少是蓝凡主编《中国舞蹈志》时从民间搜集来的珍贵历史文献孤本。

@樱桃肉丸子凹凸曼:人没事最重要了。话说我实习的单位有一位老师的爱人是上大文学院的教授。他今天在家中,据说他在下午逃生,希望他安全。

@马日拉: 胶州路的公寓施工据说是安装外墙保温板。我最近在装修,敲过有保温板的墙,保温板里面就是泡沫塑料啊,这么干燥的天气,不注意防火的话,的确是很容易着火并迅速蔓延的。

@剪裁时间: 不知今夜的上海将会有多少人不能安睡?

@铁血公主-燕颖: 愿逝者安息,生者坚强渡过难关。

综合

天气

昨日南京闪现“冬日” 今天多云回暖

昨天,南京最低气温只有8℃左右,最高气温刚过了11℃。在北风的降温下,南京的日平均气温终于低于10℃。根据气象学上入冬标准,日平均气温要连续五天低于10℃,这可是南京进入“立冬”节气以来第一个“冬日”。南京已经向冬季迈出了第一步。但是气象专家表示,忽然出现的“冬天”无法持续,我们还停留在秋季。

今天起寒冷的北风减弱了,但是冷空气威力还要在拖延一个早晨。今晨南京北部六合、浦口低温只有4~5℃,苏北的气温更低,只有1℃左右。未来三天,南京午后最高气温分别是16℃、18℃、19℃。从周四起,受到冷暖空气的共同影响,南京还有一次小雨过程。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	多云到晴,5℃ ~ 16℃
明天	晴到多云,5℃ ~ 18℃
后天	白天晴到多云,夜里多云 转阴,7℃ ~ 19℃

上下班天气预报

早晨	在您上班期间,多云到晴,10℃左右
中午	晴,15℃ ~ 16℃
下午	在您下班期间,晴到多云,13℃ ~ 14℃

民生

京沪高铁全线铺通 票价可能500多元

论证了18年,开工两年多的京沪高铁,终于在昨天全线铺通。下一步京沪高铁将全力推进以牵引供电、通信、信号、电力“四电集成”施工和站房建设为主的站后工程施工,展开全线联调联试。明年3月份,京沪高铁列车将进行试跑,通车时间初步敲定在10月1日。工程建成后,京沪间可实现4小时到达,南京到北京只需3小时左右。

“多了3个站,少了1小时”

细心的人可能会注意到,与最初宣称的京沪高铁将设21个车站,实现两地间5个小时到达相比,此次公布的数字“多了3个站,少了1小时”。

据了解,此次多设的3个站,分别是山东滕州、安徽定远和江苏丹阳——无一例外的全是县级城市。虽然多设了3个站,但此次宣布的京沪高铁运营时间却由最初的5个小时变成了4个小时。当然,这首先要归功于我国高铁技术的不断进步。就在10月份,国内最先进的新一代高速动车CRH380A在京沪高铁上试运行时,曾跑出了416.6公里的世界铁路运营试验最高时速。

南京大胜关长江大桥是“咽喉”

京沪高铁是中国第一条具备世界先进水平的高速铁路,而南京大胜关长江大桥则是其“咽喉”工程。铁道部相关负责人介绍,该铁路桥“体量大、跨度大、荷载大、速度高”,是世界首座六线铁路大桥。

据施工单位介绍,大桥全程共架设11个桥墩,其中,6号、7号、8号墩为水中主墩。这些隐身在水中的桥墩,一个的面积就相当于7个篮球场那么大,称之为“超级巨无霸桥墩”也不为过。

京沪高铁座票可能500多元

日前有消息称,京沪高铁总指挥部有关人士透露,初步考虑京沪高铁座票价格会是“比较合理”的500多元,但最终还要报国家发改委批准。

快报记者 毛丽萍